

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцарские экономисты корректируют собственные прогнозы | Les économistes suisses se contredisent

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 18.03.2009.



Министр экономики Дорис Лойтхард и Аймо Брюнетти (© Edipresse)

В текущем году в Швейцарии уменьшится внутренний валовой продукт и вырастет количество безработных. Предположения на 2010 год делать пока рискованно...

|  
Une baisse du produit intérieur brut et une hausse du chômage sont prévues pour 2009.  
Quant à l'année 2010, il est encore prématuré de faire des pronostics...  
Les économistes suisses se contredisent

Эксперты в области экономики Швейцарской Конфедерации более чем скептически смотрят в будущее. Главный специалист Госсекретариата по экономике (Seco) Аймо Брюнетти представил журналистам итоги работы подотчетной ему группы экспертов: впервые за десятилетия, все секторы экономики находятся в состоянии упадка. Швейцария не может ускользнуть от этой реальности, и это даже несмотря на то, что ситуация на ее собственном внутреннем рынке достаточно неплохая.

Прирост внутреннего валового продукта должен уменьшиться на 2,2 % в текущем году. Еще в начале года прогнозы Seco были более оптимистичными - называлась цифра в 0,8 %. Коррекция на снижение более сурова и в 2010 году: вместо роста ВВП в 1 % специалисты сейчас, в лучшем случае, говорят о 0,1 %.

Самым чувствительным сектором экономики является экспорт: здесь предполагаются убытки в 8 %, а ведь все предыдущие годы экспортная отрасль процветала. Зато инвестиции в строительство останутся на прежнем уровне. Частный потребительский сектор - одна из главных составляющих ВВП - увеличит прибыли на 0,6 %, это вдвое меньше предполагаемого ранее.

Безработица вырастет на 3,8 % в текущем году и на 5,2 % - в 2010-ом, когда число безработных в стране превысит 200 тысяч человек. В начале года «Наша газета» уже писала о такой типично швейцарской форме безработицы, как переход с полной занятости на частичную, что, с одной стороны, призвано облегчить положение предприятий, а с другой - позволяет людям сохранять свои рабочие места.

Профсоюзы и Социалистическая партия не скрывают, что продолжат давление на государство с целью принятия дальнейших мер по борьбе с безработицей.

Швейцария уже имеет опыт выхода из кризиса, самым тяжелым годом для ее экономики стал 1975-й, но в этот раз восстановительный период продлится еще дольше. Аймо Брюнетти подчеркнул, что сегодня нельзя делать уверенные прогнозы на 2010 год, и если бы эти прогнозы не были так необходимы для дальнейшего планирования бюджета, то он бы предпочел и вовсе ими не заниматься...

Статьи по теме:

[Острова стабильности и нестабильности в океане кризиса](#)

[Швейцарские часы "натикали" 17 миллиардов франков](#)

[Хроники "интересных времен"](#)

[Кто меньше работает, тот больше платит?](#)

[Швейцария](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/economie/shveycarskie-ekonomisty-korrektiruyut-sobstvennye-prognozy>